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РЕАЛІЗАЦІЯ ІДЕЇ АПСАЙКЛІНГУ У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ХУДОЖНИКІВ-МАЙСТРІВ З ДЕКОРАТИВНОГО МИСТЕЦТВА, ВЧИТЕЛІВ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ ТА ТЕХНОЛОГІЙ.

Згідно із даними прогнозу ООН на період до 2030 року, серед основних викликів глобальному розвитку людства визначено проблеми щодо зростаючого дефіциту важливих для життєзабезпечення ресурсів та катастрофічне погіршення навколишнього середовища через недосконалу економічну діяльність суспільства. У цьому контексті актуальним є онтологічний пошук та опрацювання шляхів гармонізації людської діяльності. Одним із таких шляхів є апсайклінг (від англ. up-cycling), тобто переробка, вторинне використання чого-небудь або навіть «нове життя» речей. «Upcycling» є творчим процесом, оскільки завдяки кмітливості та таланту дизайнерів виходять абсолютно нові і досить корисні в повсякденному житті вироби [1; 2].
Як показує аналіз різноманітних інформаційних джерел, апсайклінг можна умовно розділити на переробку суто сміття (пластику, паперу, банок, корків) та використання старих речей, які втратили свою функціональність (книг, техніки, шин, меблів, одягу) в абсолютно нових іпостасях, надаючи їм нового, інколи дуже неочікуваного змісту [3]. В рамках впровадження ідей апсайклінгу та екодизайну в життя пересічних споживачів продуктів індустрії моди багато дизайнерів та просто креативної молоді займається «реінкарнацією» старих речей, створенням мистецьких об’єктів зі сміття.
Дещо детальніше розглянемо напрямок текстильного апсайклінгу. Так український дизайнер Оксана Караванська сфокусувалась на поєднанні у своїй колекції елементів старовинних українських сорочок із новими тканинами, технологіями, сучасним кроєм. В колекціях Houte Couture Еллен Лондон з Таїланду поєднує тканини з різних країн, постійно зберігаючи цілісність справжнього текстилю, приділяючи увагу вишивці та іншим елементам автентики, що можуть покращити дизайн. Австралійська художниця Луїза Сакстон (Louise Saxton) впродовж останніх 15 років приділяла увагу створенню артоб’єктів з використанням зібраних фрагментів старовинної вишивки, мережива, вінтажного одягу, постільної білизни, переймаючись проблемою реконструкції минулого і прагненням надати історичному текстилю «друге життя» вже в новій формі [1].
Church of Upcycling – бренд київського дизайнера Ясі Хоменко. Під її керівництвом було запущено проект TheShirtProject. Головна мета проекту – переробка непотрібних чоловічих сорочок в стильні жіночі вбрання. Бренд Papinarubashka, засновником якого є Павло Сусляков, виготовляє ексклюзивні обкладинки для арт-буків. У виробництві вони використовують тільки вінтажні тканини – сорочки, піджаки, штори, скатертини, знайдені на секонд-хендах, блошиних ринках і горищах.
Проте не лише вживаний текстиль або ж відходи текстильного виробництва надихають сучасних митців на творчість. Засновники бренду Talisman Fusing Factory Павло Зайцев та Роман Кузнєцов замаються виготовленням прикрас, предметів інтер’єру та посуду з плавлених пляшок. Ігор і Олександр Соколовські (бренд SlightStone) також обробляють непотрібні скляні пляшки і створюють з них світильники.
Продовжуючи тему декору та предметів інтер’єру, хочемо зауважити, що особливо активно апсайклінг використовується у вінтажному стилі, який зараз знову на піку популярності. Починаючи від прикрас і закінчуючи предметами інтер’єру – це шкатулки, браслети, вазони, світильники і всякі милі штучки, які здатні перетворити будь-який нудний і звичайний інтер'єр спальні або залу у вінтажні апартаменти з особливою вишуканою і затишною атмосферою. Маленькі кумедні вішалки з вилок або більш масивна вішалка з велосипеда, підставки під гаряче або килимки для взуття з пляшкових пробок, підставки для тарілок з вішалок, дзеркальця з бадмінтонних ракеток – все це, як стверджують дизайнери, можна зробити своїми руками з мінімальними фінансовими витратами.
Якщо ж казати про меблі, то і тут залишається тільки дивуватися тому, які шедеври здатна створювати багата фантазія і майстерність. Адже споглядаючи роботи майстрів, можна побачити такі вироби, як:: дивани з кузовів старих автомобілів; приліжкові тумбочки з баків і бочок; крісла з автомобільних коліс; дивани, ліжка, шафи, столи з піддонів.
Отже, матеріалами для апсайклінгу можуть слугувати деревина, пластик, скло, текстиль, і все те, з чого складається оточуючий нас побутовий світ. Використовуючи ідеї апсайклінгу можна створювати стильні меблі з вторинної сировини, ультрамодний дизайнерський одяг з будь-якого текстилю, що вже відслужив своє. Широкий простір для польоту фантазії дає й апсайклінг в декорі інтер'єру.
Саме тому апсайклінг-ідеї знайшли своє відображення у підготовці майбутніх вчителів трудового навчання та технологій, художників-майстрів з декоративного мистецтва. Під час практичних занять з дисциплін «Художня обробка матеріалів», «Нетрадиційні техніки художньої обробки матеріалів», «Технології обробки матеріалів з практикумом» та «Робота в матеріалі» майбутні фахівці виготовляють художні твори використовуючи: пластик (виготовлення штучних квітів з пластику та пластикових пляшок); картон та нитки зі старих в’язаних светрів (обмотування нитками, аплікація, нетканий гобелен), газети (плетіння з газетних трубочок), скляні пляшки та металеві коробки з-під чаю (розпис, пейп-арт); фанеру з використаних у побуті та «відправлених на смітник» меблів (вишивка по фанері хрестом та бісером, випилювання, маркетрі), старого одягу та текстильних відходів (печворк, аплікація, виготовлення ляльки-мотанки, виготовлення текстильних іграшок та ляльок-тільд), піддони з деревини (виготовлення меблів). Практикується й виготовлення художніх творів у змішаних техніках із застосуванням різних матеріалів.
Такий вид діяльності дає майбутнім фахівцям можливість підготуватись до професійної діяльності, повністю проявити та реалізувати себе як креативну особистість, здатну творити прекрасне. Адже ідея апсайклінгу – це прекрасне поєднання дизайнерських рішень та збереження екології корисним і вигідним для всіх способом. При цьому кожен може знайти собі заняття відповідно до особистих вподобань – деревина, скло, текстиль, пластик та можливо навіть винайдення якоїсь нової технології переробки «сміття» у щось прекрасне.
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